



Na osnovu člana 2 Zakona o potvrđivanju Sporazuma o osnivanju Međunarodnog fonda za poljoprivredni razvoj (IFAD) („Službeni list CG - Međunarodni ugovori“, broj 13/14) u vezi sa Sporazumom o finansiranju Projekta razvoja klastera i transformacije ruralnih područja u Crnoj Gori koji je zaključen između Vlade Crne Gore i Međunarodnog fonda za poljoprivredni razvoj (IFAD), čl. 2 i 3 Uredbe o uslovima načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2019. godinu – Agrobudžet „Službeni list CG“, broj 6/19) mjera 2.3.2 Razvoj sela i izgradnja infrastrukture, člana 63 stav 3 Zakona o državnoj upravi („Službeni list CG“, broj 78/18) u vezi sa Zaključkom Vlade Crne Gore broj 07-896 od 13.04.2017. godine kojim je Vlada zadužila Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja da se stara o realizaciji Projekta stvaranja klastera i transformacije ruralnih područja (u daljem tekstu: RCTP projekat), koji je finansiran od strane Međunarodnog fonda za poljoprivredni razvoj (IFAD) i Vlade Crne Gore, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja objavljuje

#### **JAVNI POZIV**

**opštinama Nikšić, Šavnik, Žabljak, Mojkovac, Bijelo Polje, Berane i Petnjica da preko lokalnih samouprava dostave zahtjeve za dodjelu sredstva podsticaja za razvoj lokalne ruralne putne i vodovodne infrastrukture kroz Komponentu 2 RCTP projekata za 2019. godinu**

#### **I**

Ovim javnim pozivom utvrđuju se uslovi i način dodjele sredstava podsticaja za izgradnju ili rekonstrukciju putne i vodovodne infrastrukture u ruralnim sredinama na teritorijama opština Nikšić, Šavnik, Žabljak, Mojkovac, Bijelo Polje, Berane i Petnjica, koje su Međunarodnim RTCP projektom utvrđene kao opštine u kojima će se dodjeljivati sredstva podsticaja za razvoj ruralnih sredina.

Na prava i obaveze korisnika sredstava podrške koja nijesu uređena ovim javnim pozivom primjenjivaće se odredbe Agrobudžeta za 2019. godinu i pravila utvrđena Operativnim priručnikom za sprovođenje međunarodnog Projekta razvoja klastera i transformacije ruralnih područja.

Cilj Međunarodnog RCTP Projekta je da doprinese transformaciji malih gazdinstava na sjeveru Crne Gore i njihovom jačanju, kako bi ta gazdinstva postala konkurentnija i otpornija na klimatske promjene jačanju.

#### **II**

Ovaj javni poziv upućen je svim zainteresovanim stranama – fizičkim licima, grupama građana, mjesnim zajednicama i selima da predaju svoje zahtjeve lokalnim samoupravama kojima će kandidovati određenu dionicu ili mikrolokaciju za asfaltiranje puta ili izgradnju vodovoda, čija izgradnja ili rekonstrukcija će biti sufinansirana sredstvima iz Međunarodnog RCTP projekta. Sredstva podsticaja opredjeljena ovim javnim pozivom mogu se dodijeliti pod uslovim da u finansiranju putne ili vodovodne infrastrukture, u zavisnosti od konkretnog zahtjeva, učestvuju krajnji korisnici - fizička lica, grupe građana, mjesne zajednice i sela, u iznosu od najmanje 5% od ukupne vrijednosti investicije. Vrijednost tog učešća može biti izraženo u novcu ili u radu na izgradnji ili rekonstrukciji.



### III

Komponenta 2 Međunarodnog RCTP Projekta odnosi se na investicije u vodosnabdijevanje seoskog stanovništva, objekte za napajanje stoke i navodnjavanje usjeva, izradu rezervoara za tehničku vodu i na investicije u putnu infrastrukturu.

Ova komponenta se sastoji iz dvije opcije i to:

**(1) Opcija 2.1. RWS** - investicije u snabdijevanje vodom ruralnih područja, odnosi se na ulaganja u izgradnju ili rekonstrukciju rezervoara i postrojenja za sakupljanje kišnice za napajanje stoke, propuštanje izvora, gravitaciono transportovanje i dr.

Kroz ovu opciju mogu se podržati investicije koje se odnose na objekte višestruke namjene kao što su:

- 1) Snabdijevanje vodom ruralnih domaćinstava;
- 2) Voda koja treba da obezbijedi napajanje stoke ili postrojenja za preradu;
- 3) Akumulacije za hranjenje stoke i za navodnjavanje usjeva;
- 4) Akumulacije za male sisteme navodnjavanja za one koji se bore sa sušom kao klimatskim rizikom;
- 5) Malo vještačko jezero za sakupljanje kišnice, snijega ili pomoću izvora ili bunara; i
- 6) Instaliranje sistema za navodnjavanje „kap po kap“.

**Maksimalan iznos investicija za opciju 2.1. iznosi 100.000,00€ po jednoj aplikaciji.**

**Opcija 2.2. RRI** - investicije u lokalne puteve (Investicije u „zadnji metar“ puta), odnosi se na investicije u lokalne, nekategorisane puteve i ostale investicije kojima se rješava problem nedostupnosti lokalnog ruralnog stanovništva usljed nerazvijene putne infrastrukture.

Kroz ovu opciju mogu se podržati investicije koje se odnose na:

- Asfaltiranje puta čija širina puta ne može biti manja od 3m;
- izgradnju ili rekonstrukciju mostova;
- Sanaciju klizišta.

**Maksimalan iznos investicija za opciju 2.2. iznosi 200.000,00€ po jednoj aplikaciji.**

Ukupna vrijednost ovog javnog poziva iznosi 2.522.647,38 EUR, čija finansijska struktura je utvrđena Operativnim priručnikom za sprovođenje međunarodnog Projekta razvoja klastera i transformacije ruralnih područja.

### IV

Kriterijumi na osnovu kojih će se vršiti vrednovanje i rangiranje podnijetih zahtjeva, do utroška opredjeljenih sredstva, su sljedeći:

- 1) Direktna veza investicije sa ekonomskim razvojem lokacije;
- 2) Investicija od javnog interesa;
- 3) Tehnička izvodljivost;
- 4) Finansijska isplativost (stopa povraćaja veća od troška investiranog kapitala);
- 5) Kontribucija, odnosno učešće krajnjih korisnika (podnosilaca zahtjeva);



- 6) Koeficijent koji se odnosi na broj građana koji imaju direktne koristi na 1.000,00€ vrijednosti investicije;
- 7) Usaglašenost sa pozitivnim propisima (naročito onima koji uređuju zaštitu životne sredine).

Na osnovu kriterijuma iz stava 1 ove tačke, shodno pravilima RCTP Projekta, sačinice se studija izvodljivosti, na osnovu kojih će se vršiti odabir investicija za koje će se dodijeliti sredstva podsticaja.

Studije izvodljivosti sačinice pravno lice koje će biti izabrano na osnovu javnog poziva koji će objaviti ovo ministarstvo.

## V

Rok za dostavljanje zahtjeva Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja od strane lokalnih samouprava je 20. mart 2019. godine.

## VI

Prilikom dostavljanja zahtjeva Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja, lokalne samouprave popunjavaju Obrasce date u Prilogu 1 ovog javnog poziva, i uz te obrasce dostavljaju dokumentaciju iz Priloga 2 ovog javnog poziva.

Nakon dostavljanja zahtjeva Ministarstvu, vrši se administrativna provjera podnijetih zahtjeva i rangiranje zahtjeva od strane jedinice za implementaciju projekta za koje se utvrdi da su uredni i osnovani, a na osnovu sačinjenih studija izvodljivosti urednih zahtjeva. Jedinica za implementaciju projekta na osnovu studija izvodljivosti sačinjava rang listu podnijetih zahtjeva, koju dostavlja Upravnom odboru projekta na dalji postupak i odlučivanje.

Upravni odbor nakon uvida u dostavljenu rang listu i ostalu dokumentaciju, a u skladu sa raspoloživim sredstvima, donosi odluku koje zahtjeve će dostaviti Međunarodnom fondu za razvoj poljoprivrede (IFAD) na odobravanje njihove realizacije.

Nakon pribavljene saglasnosti Međunarodnog fonda za razvoj poljoprivrede (IFAD), krajnji korisnici i lokalne samouprave obezbjeđuju sredstva za realizaciju odobrene investicije.

Sve dodatne informacije vezane za ovaj javni poziv mogu se dobiti u prostorijama Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja u Podgorici – kancelarija broj 12 u prizemlju, u prostorijama RCTP Projekta u Nikšiću - IPC Tehnopolis (Žižić Marko, kontakt tel: 067/700-636) i u Bijelom Polju - City Park (Spahić Armin, kontakt tel: 067/700-531).

Broj:

**Direktor RCTP Projekta**

Podgorica, 26. februara 2019. godine

**Igor Jovanović, s.r.**